



绿动廉心 共植清风

——卢家巷实验学校植树节活动



卢家巷实验学校植树节活动现场

万物勃发春色好,植树添绿促清风。为培育和弘扬廉洁文化,持续推动“绿水青山就是金山银山”的环保理念深入人心,3月11日上午,在第47个植树节来临之际,卢家巷实验学校联合社区党群服务中心共同开展了以“绿动廉心 共植清风”为主题的植树节活动。

在卢家新园连心亭,区纪检监察工委书记辛竹为党员、群众和队员们进行了廉政文化微宣讲。符书记亲切嘱咐队员们从小种下

“廉洁”的种子,做一个正直善良的人。

在小区景观河畔,志愿者与队员们两人一组,分工协作,大家挥锹铲土、扶苗校正、填土栽树……每一道工序都井然有序,一派热火朝天的劳动景象。经过一番忙碌,一株株新栽的树苗昂首挺立,迎着和煦的春风为小区增添了蓬勃生机。

为了让这些小树苗更好地成长,孩子们还亲手制作了爱心护树

牌,上面写满了对小树苗的美好祝福,呼吁大家“爱绿护绿,从我做起”“绿化环境,人人有责”“爱绿护绿,共建绿色未来”。这些护树牌不仅是对小树苗的守护,更是孩子们环保梦想的寄托。

“植廉如植树,根正树直,根深本固。”队员们在志愿者的帮助下种下一棵棵小树苗,为小区添了一抹绿,也为未来储蓄一片清新,期待绿色清风温润万家。

卢家巷实验学校 供稿

今天,我们一群小记者和志愿者来到卢家新园植树,我激动极了,长这么大我还没种过树呢,这次正好大显身手。我们脚步轻快地来到湖边,映入眼帘的是一棵棵小树苗躺在土坑旁,像个乖宝宝似的等待着我们。我们两两组队,每队种好两棵树就圆满完成任务。

我一蹦一跳地跑到选中的树苗旁,小心地把树苗放进坑中,轻轻地扶稳它,让哥哥挖土填坑。刚填的土有点松,我松开手后树苗就往一边倒去,“呀!”我惊讶地大叫一声,急忙伸出手去扶住树苗。这下可把我难住了,总不能一直扶着树苗吧。幸亏小哥哥经验丰富,他用铲子把土拍了拍,又用脚踩了踩泥土,小树这才稳稳地站在了坑中。

有了第一次的成功经验,我们很快种好了第二棵树。想到亲手种下一棵树不仅能绿化环境,还能给小鸟创造一个家,我瞬间又有了干劲。不一会儿,我就种好了第三棵树,并亲手挂上了绿书签。看着小树在风中摇曳,我开心地笑了。

经过齐心协力,小树都种好了。看着我们的劳动成果,我不禁暗暗下决心:以后要种下更多的绿,让家园更美丽,让生活更幸福!

四(3)班 刘嘉豪
指导老师 张娟芳

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”在这生机勃勃的春天,我以小记者的身份参加了植树活动,内心满是期待。

早上,我们排好队,步行来到新园,眼前是一大片待开垦的土地。老师先给我们示范如何挥锹挖坑、栽种树苗、培土浇水。我心里想:好像挺简单的。

轮到我动手了,我拿起小铁锹使劲往土里铲,但土硬邦邦的,费了好大劲才挖了个浅坑。这时,老师们过来帮忙挖坑,我扶住树苗,再用小铲子把土填进坑里,用脚踩了几下,小树苗终于种好了。看

着亲手种下的小树苗,我满心欢喜。我给它浇上水,希望这清清的水能让小树苗快点喝饱,快快长大。

三(3)班 张蕊好
指导老师 丁秀英

到达植树地点后,志愿者们开始组织分组,我和一位大哥哥一组,我很开心。当植树开始时,我发现这并不是一件简单的事。我戴上手套,小心翼翼地扶住树苗,大哥哥则熟练地用铲子铲土。看着旁边一位姐姐独自铲土,我心里涌起一股不服输的劲儿,也拿起铲子尝试。然而,第一铲下去,我就感受到了铲子的沉重,没挖几下,手臂就酸得不行,只能继续乖乖扶住树苗。在我们的共同努力下,终于种好了第一棵树。我郑重地将心愿卡挂在树上,那一刻仿佛看到了它们未来茁壮成长的模样。

这次植树活动,于我而言,不仅是种下了几棵小树苗,更是在心中种下了绿色的希望与责任。我懂得了团结协作的力量,明白了保护环境不能只停留在口号上,更要付诸行动,也在实践中收获了成长。

四(7)班 沈瀚宇
指导老师 马兰

在老师的带领下,我们来到了卢家巷广场。一路上,同学们都在猜测今天会有什么活动。到达目的地后,老师让我们先在凉亭的长椅上休息。趁着这会儿,我们相互展示自己的心愿卡,分享着各自的期望。不一会儿,一位男老师来到我们身边,生动地为我们讲解了关于植物生长和劳动的知识。听完讲解,每个人都领到了一副手套,然后分头与志愿者们组成小队,开始了植树活动。种树完成后,我们把满载希望的心愿卡挂在自己种下的树苗上。老师为我们拍照留念,定格下这珍贵的时刻。最后,我们还和志愿者们合影,脸上都洋溢着幸福的笑容。看着那

一棵棵挺拔的小树苗,我由衷地希望它们能茁壮成长。

五(4)班 阮雨涵
指导老师 赵芳园

活动正式开始后,我小心翼翼地扶住树苗,志愿者则熟练地挥动铲子挖土。阳光洒在树苗的叶子上,闪烁着点点光芒,脚下的土壤松软湿润,像一张柔软的毯子,让人感到无比舒适。我们一起将土壤填满树坑,再轻轻踩实,一棵小树苗就这样稳稳地扎根在了大地中。接着,我又种下了第二棵树,并郑重其事地将心愿卡挂在了树枝上,还拍下了几张照片,记录下这美好的瞬间。

今天的植树活动不仅为小区增添了一抹新绿,也为我们的美丽家园注入了更多生机与活力。看着自己亲手种下的小树苗,我感到无比自豪,期待它们在未来茁壮成长,成为这片土地上的一道美丽风景。

四(8)班 张文雅
指导老师 姜佳雯

我们走在小路上,种上了绿油油的白菜、青菜、菠菜……老师与同学们分成一大一小的小组。到达池塘边后,同学们戴好手套扶着树苗,老师们拿着铁锹,把四周的土块填入坑中,一边填,一边用力扶着树苗。几分钟种好一棵对我们来说十分简单。一些老爷爷们则穿上靴子,拿着水桶,把水轻轻浇入土中,滋润那些干燥的土块。种完所有树木后,我们也有一会儿劳累,但心里十分愉悦。同学们围在一起聊着自己种了几棵,有人自信地说种一百棵也不怕。大家把自己在家做的书签挂在树上,一个个十分精美。

不一会儿,我们也要回学校上课了,眺望着那片用汗水浇灌的树木,期盼它们茁壮成长,为大家遮风挡雨,为环境增添一抹绿色。

五(4)班 宋梓悦
指导老师 赵芳园

投稿选登

我的“鸳鸯锅”老师

你爱吃火锅吗?可麻辣可清淡的火锅吸引力十足。而我们班就有一位“鸳鸯锅”老师——她就是咱班的班主任张老师。

张老师总是戴着一副眼镜,让其他学生都觉得她很博学。说她是火锅,一点儿没错。她的脾气一半是清汤,十分平和;另一半是红汤,十分火爆。而我们,就是各种各样的菜品。表现好,我们就被放进清汤锅里,温柔地涮涮;表现不好,那就惨了,直接被丢进红汤锅,一秒都不等,瞬间就被“涮”得服服帖帖。

有一次上课,讲到课外知识时,大家都很开心,张老师也笑得合不拢嘴。就在我沉浸在喜悦中时,张老师的脸上瞬间充满

了怒气,眼睛一动不动地盯着一个同学。大家都安静下来,仿佛一根针掉在地上也能听见,只有那个同学还在嘀咕。他似乎察觉到不对劲,背后一阵冷气直冲天灵盖。抬头一看,张老师正注视着他,说:“来,你起来!你觉得你在听吗?”这个“幸运儿”被老师拎起来,感受了一下红汤锅“辣”的滋味。

张老师一讲到小动物,就忍不住提到她家的宠物,脸上立刻露出开心的笑容,教室里也充满了欢声笑语。

这就是我们的“鸳鸯锅”老师——辣而不麻,清淡而不无味,既“美味”又不奢侈。

凤凰新城实验小学五(4)班 钱佳美
指导老师 张钰

青春奉献,雷锋同行

一个平凡的明媚春日,我积极参加现代快报小记者组织的“青春奉献,雷锋同行”主题活动。

在讲解员的带领下,我深切领略到一枚枚不起眼的邮票背后,还藏着先辈们舍己为党的奉献精神。怀着对雷锋精神的敬仰,我们前往先锋行,坐下来一起静静聆听雷锋叔叔生平那些动人的故事。雷锋同志乐于助人、奉献革命,给大娘付钱买火车票,无偿帮工人搬运砖块搭建房屋,他的故事打动着现场的每一位小记者。我暗暗在心里想,长大了我也要做一个像雷锋一样无私、有爱心的人。

随后,在学社姐姐的帮助下,一幅幅鲜艳如火的炭笔画诞生了!看着亲手完成的雷锋画像,我心里就像喝了蜂蜜般美滋滋的。我想我一定要好好珍藏这幅作品,将雷锋精神传递下去。很快,献爱心的机会来了——我将心爱的书籍郑重地捐赠给了更多有需要的人。我想这就是雷锋精神最好的诠释吧?小小的爱心,大大的温暖,希望雷锋的大爱精神,永远被我们铭记和传播,温暖广阔的世界。

怀德苑小学二(7)班 王沁茜
指导老师 查艳

我在常州跟天气“过招”

去年梅雨季,我跟着老师去青果巷写生。天空突然乌云密布,电话手表“叮咚”响起暴雨红色预警。没一会儿,倾盆大雨倾泻而下,雨帘中我看见穿橙色雨衣的叔叔们正在疏通城市的排水口。

台风“贝碧嘉”来的时候更让我难忘。天宁宝塔的铜铃响个不停,爸爸把阳台上的多肉搬进客厅,妈妈去五星公园给流浪猫安置雨棚,我趴在窗户上,看见路边的香樟树像在跳摇摆舞,但每棵树的腰上都系着草绳“护腰”,那是园林叔叔们提前做的防护。

最令我自豪的是2023年那个银装素裹的冬日。妈妈单位提前通知暴雪橙色预警,需要人手支援各个交通路口。在大雪

还没降临前,她便急急忙忙地出发了。我们在社区网格员的呼吁下,也及时成为社区的“清道夫”。我们先是给被大雪覆盖的道路上撒上盐,再给小区主干道轧出清晰的行驶轨道。纷飞的雪花中,大伙齐心协力,干得热火朝天。

现在我的书包里总装着妈妈准备的“未雨绸缪袋”:印着恐龙图案的雨衣、防雨脚套、防滑的冰爪……这些都是我跟常州天气“过招”的神器。

“天时人事日相催,冬至阳生春又来。”气象的变化虽不可控,但在科技的助力下,我们这座城市却有了应对风雨雪霜的底气。

怀德苑小学三(1)班 蔡亦辰
指导老师 庄洁

有趣的寄居蟹

在奇妙的海洋世界里,有一种十分可爱的动物,那就是寄居蟹。

我家养了两只寄居蟹,为什么要养两只呢?因为寄居蟹是群居动物,只有一只的话容易得抑郁症。

寄居蟹生活在海海边,喜欢海水洗澡,饮用淡水。如果饲养寄居蟹,箱子里要铺上细细的沙,每天保持沙子湿润,也要及时给它们补足饮用水。它们是杂食动物,我一般喂它们虾和水果蔬菜。寄居蟹饲养的温度在25到30摄氏度,不能太冷太热。寄居蟹经常会探出脑袋和

腿,小心翼翼地观察周围。我用手指触碰它,它就会害怕地躲进自己的小螺壳里,十分胆小。寄居蟹还是很聪明的,会自己换壳。如果自己的壳旧了或者破了,它们会自己寻找合适的壳子换,是个“喜新厌旧”的家伙!所以养寄居蟹,要准备好几个尺寸的壳。

这真是十分有趣的动物!我很喜欢它们,它们是我的玩具,也是我的朋友,给我带来了许多欢乐。

怀德苑小学二(9)班 刘羽苒
指导老师 钱怡